
(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด 

สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำปี ๒๕๖6 
ครั้งที่ 2 /๒๕๖6 

 วันที่ 2  พฤษภาคม  2566 
ณ ห้องประชุมสวนผึ้ง องค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด อำเภอฆ้องชัย  จังหวัดกาฬสินธุ์ 

****************************** 
ผู้มาประชุม 

ที ่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ ประธานสภา อบต. สิงปาการ ฤทธิพันธ์  
๒ นายอุดม ภูผานม รองประธานสภาอบต. อุดม ภูผานม  
3 นางสุบรรณ สร้อยวงษา        เลขานุการสภา อบต. สุบรรณ สร้อยวงษา         
4 นายทองนาค ปราณีสอน สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๑ ทองนาค ปราณีสอน  
5 นางสาวเยาวรัตน์ นาถ้ำเพ็ชร สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๒ เยาวรัตน์ นาถ้ำเพ็ชร  
6 นายประสาตร์ นาถาดทอง สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๔ ประสาตร์ นาถาดทอง  
7 นายสุวิชาญ วิเท่ห ์ สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๕ สุวิชาญ วิเท่ห ์  
8 นายจำรอง ตรีศูนย์ สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๖ จำรอง ตรีศูนย์  
9 นายคำพันธ์ วิเศษนันท์ สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๙ คำพันธ์ วิเศษนันท์  

10 นายคำเพ็ชร ไชยมาตย์ สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๑๑ คำเพ็ชร ไชยมาตย์  
11 นางอณงลักษณ์ นาถาดทอง สมาชิกสภาอบต. หมู่ ๑๒ อณงลักษณ์ นาถาดทอง  

     
 

ผู้ลาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ  -  สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 

1 นายสมชาย สุติวงค์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 7 - 
- - - - 

ผู้ขาดการประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ  -  สกุล ตำแหน่ง หมายตุ 
- - - - 
- - - - 

 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ที ่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายสมพักตร์  สุวิชา รองนายก อบต.โคกสะอาด สมพักตร์  สุวิชา  
2 นางจงกล  วงค์มาตร เลขานุการนายก อบต.โคกสะอาด จงกล  วงค์มาตร  
3 นางพัชรินทร์  เวสสุกรรม นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ พัชรินทร์  เวสสุกรรม  
     
     
     



๒ 

 

 
 
เริ่มประชุม  เวลา  ๐๙.๐๐  น. 
   เมื่อฝ่ายเลขานุการองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด ได้ตรวจสอบลายมือชื่อสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่ วนตำบลโคกสะอาด ผู้ มาประชุม เห็นว่าครบองค์ประชุมแล้ว นายสิ งปาการ                  
ฤทธิพันธ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด กล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล                
โคกสะอาด สมัยสามัญ สมัยที่ 2/2566 ครั้งที่ 2 และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์      1.นายสมชาย สุติวงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคก 
ประธานสภาอบต.       สะอาด หมู่ที่ 7 ขอลาป่วยเนื่องจากไม่สบายไม่สามารถเดินทางมาร่วมประชุม 

2.ช่วงนี้อากาศร้อนมามีโรคที่เกิดข้ึนใหม่คือโรคฮีทสโตรก (Heat Stroke) หรือ
โรคลมแดด เป็นภาวะวิกฤตที่ร่างกายไม่สามารถปรับตัวหรือควบคุมระดับ
ความร้อนภายในร่างกายได้ ทำให้อุณหภูมิในร่างกายสูงขึ้นเรื่อยๆ ส่งผลให้เกิด
อาการปวดศีรษะ หน้ามืด เพ้อ ชัก ไม่รู้สึกตัว หายใจเร็ว หัวใจเต้นผิดจังหวะ 
ช็อก ควรหลีกเลี้ยงการตากแดดหรืออยู่ในที่แจ้งอากาศร้อนๆจนเกินไป 
3.ช่วงนี้มีการเกิดพายุฝนฟ้าคะนองลมแรงพัดบ้านเรือนของประชาชน           
ถ้าบ้านเรือนใครได้รับความเสียหายให้แจ้งได้ที่องค์การบริหารส่วนตำบล         
โคกสะอาด 

 
ระเบียบวาระท่ี ๒ 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
   ประธานสภาฯ 
 
นางสาวเยาวรัตน์นาถ้ำเพ็ชร 
ส.อบต.หมู่ ๒  
 
 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ  
 
มติที่ประชุม 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 

  
 เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
 
 
เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดดิฉัน
นางสาวเยาวรัตน์นาถ้ำเพ็ชร ส.อบต.หมู่ ๒ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
ประกอบด้วย 
๑.นายทองนาค  ปราณีสอน ส.อบต.หมู่ ๑ ประธานกรรมการ   
๒.นางอณงลักษณ์นาถาดทอง ส.อบต.หมู่ ๑๒ กรรมการ 
ได้ตรวจรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1/๒๕๖6 เรียบร้อยเมื่อ
วันที่ 2 พฤษภาคม  ๒๕๖6 เวลา ๐๘.๐๐ น. ถูกต้องครบถ้วนแล้ว 
 
มีท่านสมาชิกท่านใดที่จะทำการแก้ไขหรือเห็นว่าไม่ถูกต้อง ถ้าไม่มีผมขอมติที่
ประชุม 
 
รับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1/๒๕๖6 
 
เป็นรับรองเอกฉันท์ 
การตรวจสอบรายงานการประชุมคณะกรรมการตรวจสอบสมาชิกฯ รับรอง 
รายงานการประชุมแล้ว 



๓ 

 

 
ระเบียบวาระท่ี๓ 
 
 
ระเบียบวาระท่ี๔ 
 
 
ระเบียบวาระท่ี5 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
นางสุบรรณ สร้อยวงษา 
เลขานุการสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมพักตร์ สุวิชา 
รองนายก อบต. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
เรื่อง กระทู้ถาม 
  -ไม่มี- 
 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ  
-ไม่มี- 
 
เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
5.1 พิจารณาการโอนงบรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
- ครุภัณฑ์  (เครื่องปรับอากาศ) 
- เงินอุดหนุนส่วนราชการ(ศูนย์อำนวยการปราบปรามยาเสพติด) 
เชิญท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดชี้แจงข้อระเบียบ 
 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่3) พ.ศ.2565 หมวดที่ 3 ญัตติ ข้อที่ 56  
วรรคสอง ถ้าผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอญัตติหรือผู้แปรญัตติตามวรรคหนึ่ง  
ผู้บริหารท้องถิ่นอาจมอบหมายเป็นหนังสือให้รองผู้บริหารท้องถิ่น เลขานุการ 
ผู้บริหารท้องถิ่น ที่ปรึกษาผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้อภิปลายชี้แจงหรือแถลงแทนก็ได้ 
ตามคำสั่งองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดที่ 95/2566 ลงวันที่ 1 พฤษภาคม 
2566 เรื่อง การมอบหมายให้รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลเป็นผู้อภิปราย 
ชี้แจงหรือเป็นผู้แถลงญัตติแทนการประชุมสมัยสามัญ ประจำปี 2566 สมัยสามัญ
ที่ 2 ครั้งที่ 1,2  ณ ห้องประชุมสวนผึ้งองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด 
 
เชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด ท่านรองสมพักตร์ สุวิชา 
 
 
เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดทุกท่าน
กระผม นายสมพักตร์ สุวิชา  รองนายก อบต. 5.1 พิจารณาการโอนงบรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 - ครุภัณฑ์  (เครื่องปรับอากาศ) 
โอนลด 
แผนงาน  :  บริหารงานทั่วไป 
งาน  :  บริหารทั่วไป 
งบ  :  บุคลากร 
หมวด  :  เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภทรายจ่าย  :  เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
ตั้งไว ้ :  2,467,800 .- บาท 
งบประมาณก่อนโอน  :  1,022,759.92 .- บาท 
โอนลด  :  53,600 .- บาท 
งบประมาณหลังโอน  :  969,159.92 .- บาท 
 



๔ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
มติที่ประชุม 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

โอนเพิ่ม 
แผนงาน  :  สาธารณสุข 
งาน  :  บริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
งบ  :  ลงทุน 
หมวด  :  ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทรายจ่าย  :  ครุภัณฑ์สำนักงาน 
ตั้งไว ้ :  0.00 .- บาท 
รายละเอียดโครงการ  :  เครื่องปรับอากาศแบบแขวน  ระบบ  Inverter  ขนาด  
36,000  BTU 
งบประมาณก่อนโอน  :  0.00 .- บาท 
โอนเพิ่ม  :  53,600 .- บาท 
งบประมาณหลังโอน  :  53,600 .- บาท 
เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณรายจ่าย 
(ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่) 
แผนงาน 
ตามท่ีทางผู้บริหารได้ชี้แจงไปแล้วท่านใดจะแสดงความคิดเห็นครับ 
ถ้าไม่มีท่านสมาชิกท่านใดแสดงความคิดเห็นกระผมขอมติเห็นชอบที่ประชุมครับ 
 
มีสมาชิกชิสภายกมือเห็นชอบ  10  เสียง  ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 
งดออกเสียง  1  เสียง  (ประธานสภาฯ) 
 
5.2 พิจารณาการโอนงบรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
- ครุภัณฑ์  (เครื่องปรับอากาศ) กองกาศึกษา 
โอนลด 
แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบบุคลากร หมวด
เงินเดือน(ฝ่ายประจำ)  ประเภทเงินอ่ืนๆ ตั้งไว้ 604,800.-บาท  งบประมาณ
คงเหลือ 350,400.-บาท จำนวนงบประมาณที่ขอโอน(โอนลด) 24,900.- บาท 
จำนวนงบประมาณหลังโอน  325,500.- บาท 
งบประมาณก่อนโอน 350,400.-บาท 
โอนลด   24,900.-บาท 
งบประมาณหลังโอน 325,500.-บาท  

โอนเพิ่ม 
แผนงานการศึกษา งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน ตั้งไว้.-บาท  งบประมาณคงเหลือ.-บาท 
จำนวนงบประมาณที่ขอโอน(ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่) 24,900.- บาท จำนวน
งบประมาณหลังโอน  24,900.- บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบ
แยกส่วน (ราคารวมติดตั้ง) แบบติดผนัง(ระบบ inverter) ขนาด 15,000 บีทียู 
จำนวน 1 เครื่อง  คุณลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ 
1) ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดไม่ต่ำกว่า 15,000 บีทียู แบบแยกส่วน  



๕ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
 

2) ราคาทีก่ำหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง  
3) เครื่องปรับอากาศที่มีความสามารถในการทำความเย็น ขนาดไม่เกิน 40,000 
บีทียู ต้องได้รับการรับรองมาตรฐาน ผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัด
ไฟฟ้าเบอร5์  
 4) ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบสำเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่ง ความเย็นและ
หน่วยระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน  
5) มีความหน่วงเวลาการทำงานของคอมเพรสเซอร์  
6) การจัดซื้อเครื่องปรับอากาศขนาดอ่ืนๆ (นอกจากข้อ 3) นอกเหนือจาการ
พิจารณาด้านราคาแล้ว เพ่ือเป็นการประหยัดพลังงาน ควรพิจารณาจัดซื้อ
เครื่องปรับอากาศท่ีมีค่าประสิทธิภาพ พลังงานตามฤดูการ (SEER) สูงกว่า  
7) การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ (1) แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ดังนี้ สวิตช์ 
1 ตัว ท่อทองแดงไปกลับหุ้มฉนวนยาว 4 เมตร สายไฟยาวไม่เกิน 15 เมตร
งบประมาณก่อนโอน  .-บาท 
โอนเพิ่ม 24,900.-บาท 
งบประมาณหลังโอน 24,900.-บาท 
แผนงานกองการศึกษา 
เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณรายจ่าย 
(ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่) 
โอนลด    
แผนงาน การศึกษา 
งาน    ระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
งบ     บุคลากร 
หมวดรายจ่าย     เงินเดือนประจำ 
งบประมาณอนุมัติ     604,800 บาท 
งบประมาณก่อนโอน  350,400 บาท 
จำนวนเงินที่โอน24,900  บาท 
งบประมาณหลังโอน  325,500 บาท 
โอนเพิ่ม    
แผนงาน การศึกษา 
งาน  บริหารงานทั่วไป 
งบ    งบลงทุน 
หมวดรายจ่าย   หมวดค่าครุภัณฑ์ 
โครงการ     เครื่องปรับอากาศ 
จำนวนเงินที่โอน24,900  บาท 
งบประมาณหลังโอน  325,500 บาท 
 
ตามที่ทางผู้บริหารได้ชี้แจงไปแล้วท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับเชิญท่าน
คำเพ็ชร ไชยมาตย์ 
 
 



๖ 

 

นายคำเพ็ชรไชยมาตย์ 
ส.อบต.ม.11 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมพัตร์ สุวิชา 
รองนายก อบต. 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
มติที่ประชุม 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
 
นายสมพัตร์ สุวิชา 
รองนายก อบต. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดทุกท่าน
กระผม นายคำเพ็ชรไชยมาตย์ ส.อบต.ม.11 ตามท่ีผู้บริหารได้ชีแจงมากระผมมีข้อ
สงสัยว่าการท่ีโอนงบประมาณออกจากเงินเดือนของฝ่ายประจำจะมีผลกระทบต่อ
เงินเดือนข้าราชไหมครับ 
 
เชินท่านรองสมพัตร์ สุวิชา รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดครับ 
 
 
เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดทุกท่าน
กระผม นายสมพัตร์ สุวิชา ตำแหน่งรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด
ตามที่ท่าน นายคำเพ็ชรไชยมาตร ส.อบต.ม.11 ได้สอบถามมาเงินที่โอนลดเป็นเงิน
ค่าตอบแทนรายเดือนชำนาญการพิเศษ  มีงบประมาณเพียงพอกับการจ่าย
ค่าตอบแทนรายเดือนชำนาญการพิเศษซึ่งจำนวนครูทั้งหมดจำนวน 9  คน แต่มีครู
ที่ได้รับค่าตอบแทนรายเดือนชำนาญการพิเศษ  จำนวน 4 คน แต่เราต้องตั้ง
งบประมาณไว้ให้ทุกคนแต่ตอนนี้คำนวณดูแล้วยังไม่มีใครได้รับวิทยฐานะพอที่จะ
ได้รับค่าตอบแทนรายเดือนชำนาญการพิเศษจึงสามารถโอนเงินงบประมาณจาก
ส่วนนี้ไปได้ครับ 
 
ตามท่ีทางผู้บริหารได้ชี้แจงไปแล้วท่านใดจะแสดงความคิดเห็นครับ 
ถ้าไม่มีท่านสมาชิกท่านใดแสดงความคิดเห็นกระผมขอมติเห็นชอบที่ประชุมครับ 
 
มีสมาชิกชิสภายกมือเห็นชอบ  10  เสียง  ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 
งดออกเสียง  1  เสียง  (ประธานสภาฯ) 
 
5.3 พิจารณาการโอนงบรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
- เงินอุดหนุนส่วนราชการ(ศูนย์อำนวยการปราบปรามยาเสพติด) 
เชินท่านรองสมพัตร์ สุวิชา รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดครับ 
 
เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดทุกท่าน
กระผม นายสมพัตร์ สุวิชา ตำแหน่งรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด 
ขอโอนเงินอุดหนุนส่วนราชการ(ศูนย์อำนวยการปราบปรามยาเสพติด)เนื่องจาก 
งบประมาณท่ีตั้งไว้มีไม่เพียงพอจึงขอโอนงบประมาณเพ่ิม 
โอนลด 
แผนงาน  :  บริหารงานทั่วไป 
งาน  :  บริหารทั่วไป 
งบ  :  บุคลากร 
หมวด  :  เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภทรายจ่าย  :  เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
ตั้งไว้  :  2,467,800 .- บาท 
งบประมาณก่อนโอน  :  1,145,634.92 .- บาท 



๗ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสุวิชาญ วิเท่ห์ 
ส.อบต.ม.5 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมพัตร์ สุวิชา 
รองนายก อบต. 
 
 
 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
มติที่ประชุม 
 

โอนลด  :  15,000 .- บาท 
งบประมาณหลังโอน  :  1,130,634.92 .- บาท 
โอนเพิ่ม 
แผนงาน  :  การรักษาความสงบภายใน 
งาน  :  บริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน 
งบ  :  เงินอุดหนุน 
หมวด  :  เงินอุดหนุน 
ประเภทรายจ่าย  :  เงินอุดหนุนส่วนราชการ 
ตั้งไว้  :  15,000 .- บาท 
รายละเอียดโครงการ  :  ศูนย์อำนวยการป้องกันและปราบปรามยาเสพติด จังหวัด
กาฬสินธุ์ 
งบประมาณก่อนโอน  :  15,000 .- บาท 
โอนเพิ่ม  :  15,000 .- บาท 
งบประมาณหลังโอน  :  30,000 .- บาท 
เนื่องจากงบประมาณรายจ่ายที่ตั้งไว้มีไม่เพียงพอ 
 
ตามที่ทางผู้บริหารได้ชี้แจงไปแล้วท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับเชิญท่าน
สุวิชาญ วิเทห์ ส.อบต.ม.5 
 
เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดทุกท่าน
กระผม นายสุวิชาญ วิเท่ห์ ส.อบต.ม.5 ตามท่ีท่านผู้บริหารได้ชี้แจงมากระผมสงสัย
ว่าทำไม่ไม่ตั้งงบประมาณให้เพ่ียงพอครับ 
 
เชิญผู้บริหารครับ 
 
 
เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดทุกท่าน
กระผม นายสมพัตร์ สุวิชา ตำแหน่งรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด
ตามที่ท่านสุวิชาญ วิเทห์  ส.อบต.ม.5 ได้สอบถามมาตอนจัดทำข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 นั้น จังหวัดยังไม่ได้แจ้งยอดเงินมามีแต่ให้ตั้ง
งบประมาณไว้ จำนวน 15,000 บาท ตอนนี้จังหวัดขอเงินอุดหนุนส่วนราชการ
(ศูนย์อำนวยการปราบปรามยาเสพติด) จำนวน 30,000 บาท งบประมาณจึงไม่
เพียงพอจึงขอให้ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดได้พิจารณาการโอน
งบประมาณเพ่ิมครับ 
 
ตามท่ีทางผู้บริหารได้ชี้แจงไปแล้วท่านใดจะแสดงความคิดเห็นครับ 
ถ้าไม่มีท่านสมาชิกท่านใดแสดงความคิดเห็นกระผมขอมติเห็นชอบที่ประชุมครับ 
 
มีสมาชิกชิสภายกมือเห็นชอบ  9  เสียง  ไม่เห็นชอบ    1    เสียง 
งดออกเสียง  1  เสียง  (ประธานสภาฯ) 



๘ 

 

ระเบียบวาระท่ี 6 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
นายประสาตร์ นาถาดทอง 
ส.อบต.ม.4 
 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
นายคำเพ็ชร ไชยมาตย์ 
ส.อบต.ม.11 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมพัตร์ สุวิชา 
รองนายก อบต. 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอุดม ภูผานม 
รองประธานสภา 
 
 
 
 
 
 

อ่ืนๆ 
มีสมาชิกท่านใดเสนออะไรไหมครับ เชิญท่านประสาตร์ นาถาดทอง สมาชิกสภา
องคก์ารบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด  
 
เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาองคง์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดทุกท่าน
กระผม นายประสาตร์ นาถาดทอง ส.อบต.ม.4 กระผมอยากให้แก้ไขเรื่องเดือดร้อน
ของพ่ีน้องประชาชน อยากให้ท่านผู้บริหารช่วยแก้ไขปัญหาประชาชนคือ เรื่องไหล่
ทางเส้นหนองบาก หนองเม็ก หนองเรือ อยากให้ไปซ่อมแซมด้วยครับ อีกอย่างครับ
ความพร้อมของห้องประชุมสวนผึ้ง ไฟไม่พอ แอร์ดับ ไมค์ไม่ติด ของความ
อนุเคราะห์ผู้บริหารเร่งดำเนินการแก้ไขปรับปรุงด่วนด้วยนะครับ 
 
มีสมาชิกท่านใดเสนออะไรไหมครับ เชิญท่านคำเพ็ชร ไชยมาตย์ สมาชิกสภา
องคง์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด  
 
เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดทุกท่าน
กระผม นายคำเพ็ชร ไชยมาตย์ ส.อบต.ม.11 ซอยหน้าบ้านพ่อใหญ่ลื่น                    
อยากให้ผู้บริหารเร่งรัดแก้ไขปัญหาด้วยครับยิ่งช่วงฝนตกน้ำจะท่วมขังมาก
ประชาชนที่ใช้เส้นทางนี้สัญจรไปมาเดือดร้อนเป็นจำนวนมากขอความอนุเคราะห์
ผู้บริหารเร่งรัดแก้ไขปัญหาเร่งด่วนครับ 

 
มีสมาชิกท่านใดเสนออะไรไหมครับ เชิญผู้บริหารครับ 
 

 
เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดทุกท่าน
กระผม นายสมพัตร์ สุวิชา ตำแหน่งรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด
ตามท่ีท่านสมาชิกได้เสนอมากระผมจะเร่งรัดดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ประชาชน
อย่างเร่งด่วนส่วนห้องประชุมสวนผึ้งนี้ กระผมก็ได้เชิญท่านปลัดมาปรึกษาหารือใน
การแก้ไขปัญหา เรื่องแอร์ และไฟฟ้า แล้วครับและจะดำเนินการอย่างเร่งด่วน 

 
มีสมาชิกท่านใดเสนออะไรไหมครับ เชิญท่านอุดม ภูผานม รองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด 
 
เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาดทุกท่าน
กระผม นายอุดม ภูผานม  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด
กระอยากให้ผู้บริหารแก้ไขปัญหาเรื่องบ่อขยะตอนนี้มีประชาชนจากตำบลอื่นมาทิ้ง
ขยะที่บ่อขยะตำบลโคกสะอาดจึงอยากให้ผู้บริหารเร่งรัดแก้ไขปัญหาเรื่องนี้ และอีก
อย่างน้ำท่วมบ้านผู้ยากไร้ บ้านหนองบัวหมู่ที่ 3 รายนางระเบียง ตุมร ตอนกลางคืน
บางวันนอนไม่ได้เลยอยากให้ผู้บริหารได้ดำเนินการออกตรวจสอบและแก้ปัญหา
อย่างเร่งด่วนด้วยครับ 
 



๙ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
ประธานสภาฯ 
 
 เลิกประชุมเวลา ๑2.0๐น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

อีกเรื่องครับถนนเส้นหน้าบานพ่อใหญ่บอน หมู่ที่ 3 น้ำเซาะถนนคนกรีตทำให้ถนน
คอนกรีตลอยข้างล่างไม่มีดินเพราะน้ำเซาะถนนอยากให้ผู้บริหารได้ดำเนินการออก
ตรวจสอบและแก้ปัญหาอย่างเร่งด่วนด้วยครับ อีกเรื่องครับตำบลโคกสะอาดได้
ขยายบ้านเรือนประชาชนออกไปตามทุ่งนา ถ้าเป็นไปได้กระผมของให้ผู้บริหารตั้ง
งบประมาณขยายท่อประปาเพ่ืออำนวยความสะดวกแก่พ่ีน้องประชาชนครับ 
อีกเรื่องครับถนนผายในบ้านหนองบัว ม.3 ได้ชำรุดเสียหายโดยเฉพาะเส้นสี่แยก
บ้านผู้ช่วยบุญหนา ถึงบ้านพ่อใหญ่สม เส้นนี้ได้รับความเสียหายมากครับขอให้
ผู้บริหารได้ดำเนินการออกตรวจสอบและแก้ปัญหาอย่างเร่งด่วนด้วยครับ 
 
มีสมาชิกท่านใดเสนออะไรไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอเลิกประชุมครับ 

 
 

(ลงชื่อ)    สุบรรณ  สร้อยวงษา  ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
                      (นางสุบรรณ  สร้อยวงษา) 

เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด 
 

  



๑๐ 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



๑๑ 

 

       คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา อบต.โคกสะอาด ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมแล้วเม่ือ
วันที่ 9 พฤษภาคม 2566 
 

                           (ลงชื่อ)      ทองนาค  ปราณีสอน    ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
(นายทองนาค  ปราณีสอน) 

            สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด หมู่ที่ ๑ ต.โคกสะอาด 
   ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 

 
                           (ลงชื่อ)     อนงค์ลักษณ์   นาถาดทอง   ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 

                                                   (นางอนงค์ลักษณ์  นาถาดทอง) 
                                  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด หมู่ที่ ๑๒ ต.โคกสะอาด 
                    กรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
 
 
                                           (ลงชื่อ)     เยาวรัตน์   นาถ้ำเพ็ชร    ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม          
                                                    (นางสาวเยาวรตัน์ นาถ้ำเพ็ชร) 
                                      สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด หมู่ที่ ๒ ต.โคกสะอาด 
                                      เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
 
                      สภาองค์การองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด ได้รับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญสมัย
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2/๒๕๖6 เมื่อวันที่ 2 พฤษภาคม 2566 ประธานสภาองค์การองค์การบริหารส่วนตำบลโคก
สะอาด จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๔๗แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ ๒ พ.ศ.๒๕๕๔ 
 
 
                                        (ลงชื่อ)     สิงปาการ ฤทธิพันธ์ 
             (นายสิงปาการ ฤทธิพันธ์) 
                    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกสะอาด  

 
 


